



МИР ВАШЕМУ ДОМУ

Семейные истории

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Владимирович Путин объявил 2024 год Годом семьи. Это хороший повод для того, чтобы и мы, журналисты, проявляли больше внимания к семьям мегионцев, к их домашним радостям и проблемам. Ведь, вспоминая слова доброй песни советских времен, "прежде всего, мы - родители, а всё остальное - потом".

В Мегионе есть хорошая семья, взявшая на воспитание пятерых приёмных детишек. Это Надежда Николаевна и Иван Васильевич Чабан. Побывав у них в гостях, мы поняли, что рассказ об этой семье нужно начинать с истории старшего поколения, то есть с Нины Андреевны и Николая Леонидовича Бородиных, родителей Надежды.

Немногие помнят, каким был Мегион в 60-е годы. Нина Андреевна сказала, что её уже не раз спрашивали о том, как она, двенадцатилетняя, с матерью приехала сюда из Парабельского района Томской области в 1965 году на пароходе "Карл Либкнехт". В Мегион вслед за геологами, в конце пятидесятих годов безуспешно искавшими нефть возле их села, уже перебрался старший брат Нины Анатолий. Брат писал, что зарплата у него хорошая, но купить на неё почти нечего: в маленьком продуктовом магазине всегда есть сушёные картошка, свекла, морковь, крупы, а мясо и свежие овощи появляются редко. Потому, чтобы не пришлось голодать на новом месте, мать переезжала с запасом семян и со своим скотом: на пароходе везли лошадь, коров, телят, овец, кур.

Выгрузившись, три дня обитали прямо на берегу. Брату от работы выделили балок, но он был очень мал, и семья сразу же принялась за строительство дома. К зиме дом был готов, рядом - сарайки для скота. Нина пошла в школу. Пока училась, школа переезжала два раза. Сначала она располагалась в небольшом здании довоенной постройки по ул. Нагорной, затем школьники и учителя переехали в новое деревянное по улице Советской, 8, потом - в трехэтажное кирпичное здание по ул. Советской, 19. Школы становились всё лучше и лучше, и сам Мегион разрастался. Там, где в 1965 году они с матерью собирали ведра брусники, построили магазин "Юбилейный", больницу, общежития. По окончании школы Нина Котова (это её девичья фамилия) в Ханты-Мансийске выучилась на повара-кондитера. Вернувшись после училища и отработки обязательной практики, увидела, что Мегион "отодвинул" лес ещё дальше. Уже появилась улица Нефтяников, а на ней - кафе "Березка". Нина Андреевна открыла в нём кондитерский цех.

В 1972 году она вышла замуж за Николая Леонидовича Бородина. Взрослые строгие женщины могли бы "забраксовать" жениха как несерьёзного. Николай почти юношей успел скоро-

палительно жениться, потом развестись. Семья распалась не по его вине, но у него был сын, поэтому платил алименты. Но для Нины Андреевны важнее была любовь, а ещё вера в то, что вместе с любимым все проблемы можно решить, все преграды - преодолеть. Да, за 52 года семейной жизни трудностей было немало, со всеми супруги справились, потому что были вместе.

Николай Бородин работал сначала машинистом на огромном холодильнике в ОРСе, работа нравилась, но зарплата была невысокой. Устроился в НГДУ, в цех по подготовке и перекачке нефти ЦТП-1 машинистом по насосам, 32,5 года качал нефть. И, как сказал Николай Леонидович, переманил за собой к нефтяникам жену, а потом и дочь, и зятя. Нина Андреевна с 1978 года до выхода на пенсию 25 лет была лаборантом химанализа. Общий стаж работы в "Славнефть-Мегионнефтегазе" у супругов Бородиных - 57 лет.

В их семье родились пятеро детей: Виталий, Надежда, Мария, Анна, Алена. Сейчас в Мегионе живёт только Надежда Николаевна. Почти всё её детство прошло в балке на Овражной, откуда семья переехала в четырёхкомнатную квартиру в 1985 году. И даже старший сын от первого брака, Сергей, после армии приехал в Мегион и какое-то время жил в этой большой семье.

Надежда вышла замуж за Ивана Чабана в 1994 году. А детство Ивана безоблачным не назовёшь. Родители развелись, когда ему было 5 лет, отец уехал на Север, он с мамой оставался в Одессе. Мама - добрая, и, возможно, поэтому сын не был послушным. Потому отец забрал его в Мегион. После 8 классов Иван уехал в Ялуторовск, поступил в училище на специальность машиниста холодильных установок. После учёбы отслужил в армии, вернулся в Мегион.

Он обратил внимание на красивую девушку и, невзирая на то, что у неё был другой поклонник, проявил настойчивость, добился, чтобы она стала его женой. Нина Андреевна вспоминает, как тогда еще малознакомый молодой человек, встречая её, стал здороваться: "Привет, тёща!" Женщину это сначала возмущало, а сейчас вспоминает с улыбкой. И Надежда ни разу не пожалела, что выбрала Ивана, а не другого. По окончании школы она устроилась работать санитаркой в ЛДЦ "Здоровье". В 1994 году у супругов Чабан родилась Людмила, в 1999 году - Юрий.

**Елена
ХРАПОВА**

Семейные истории



В первые годы семейной жизни и им приходилось туго. Это были девяностые, когда трудно приходилось всем. Пожалуй, можно сказать, что у Ивана Васильевича - золотые руки. Пока свёкор не помог ему устроиться на работу к нефтяникам, он поработал сантехником, мастером в ЖКХ, механиком энергетического оборудования в спорткомплексе "Жемчужина"... Одновременно брался за ремонт квартир, строительство дач, открыл свой магазин, вместе с женой создал службу такси... И вот дети выросли, Людмила уехала в Краснодар, Юрий - в Тобольск.

Родители Надежды еще в 1996 году продали просторную квартиру и купили дом - тот самый, в котором жила мать Нины Андреевны. Объяснили, что потянуло к земле. Из их детей в Мегионе осталась только Надежда, другие разъехались. Супругам Чабан тоже захотелось жить в своем доме, они узнали, что продаётся дом по ул. Новой. Место хорошее, тем более что и родители живут неподалёку. В 2021 году купили и сразу же дружно взялись за ремонт, перепланировку. Обновили дом, перепланировали в нем почти всё, а потом осмотрелись и поняли, что в доме не хватает детей. Слишком большой он для двоих. Посчитали, что рожать своих детей им уже поздно, а на воспитание приёмного ребенка сил ещё хватит. Надежда Николаевна сказала, что у них с мужем ещё есть в запасе много энергии, здоровья и любви, чтобы окружить заботой, подарить счастливую семью другим детям.

Прошли курсы приёмных родителей, стали искать малыша в федеральной базе данных детей-сирот. Обоим очень понравился двухлетний Витюшка. Но оказалось, что у него есть ещё два брата и две сестры. Значит, нужно брать всех! В таком доме места хватит. У семьи Чабан жизнерадостный девиз: "Мы живём, любовь храня, мы сможем всё, ведь мы - семья!" И вот 14 февраля 2022 года Галя, Андрей, Иван, Люба и Витюшка поселились в доме Надежды и Ивана. А на сле-

дующий день дружно отмечали день рождения Андрюши, ему исполнилось 12 лет. Дня через 3-4 дети сами стали звать приёмных родителей мамой и папой, хотя Надежда Николаевна поначалу предложила им звать её тётёй Надей. При этом они продолжают общаться по телефону и с родной матерью. И напряжение в отношениях, которое было поначалу, понемногу растаяло.

Сейчас четверо детей ходят в школы, самый младший - в детсад. С учебной проблем больше у старших. Ваня ходит во второй класс, и он отличник, Люба пошла в первый класс, у неё всё получается прекрасно. Кроме этого, Ваня занимается футболом, а Люба ходит в художественную школу. Дети успешны и в школу идут с радостью. У Андрея есть пробелы в освоении школьной программы, но он их пыта-

ется наверстать. С большой болью Надежда Николаевна рассказывает о Гале. Девочке в декабре исполнилось 15 лет. И она, наверное, могла бы быть успешной ученицей, но в первый и второй класс она почти не ходила из-за проблем со здоровьем, в следующие годы на её плечи легла забота о младших. К этому добавились логопедические проблемы. И приёмные родители водят девочку 2 раза в неделю на занятия к логопеду, плюс к этому с ней занимается школьный логопед. Но в таком возрасте уже сложно исправить то, что в детстве можно было бы решить за месяц. Сегодня Галя ходит в коррекционную школу и рада тому, что живет с новыми родителями, ей нравится помогать маме Наде во всём.

Иван Васильевич, вспоминая своё детство и то, как воспитывались его родные дети, сказал, что у него характер не столь

крутой, как у его отца. Он не был чересчур строгим со своими детьми, которые его хорошо понимали. Как воспитывали своих, так же супруги относятся и к приёмным. И все пятеро уже привыкли, притёрлись к новым родителям.

Заботы о детях занимают у Ивана и Надежды немало времени. Но это не значит, что они забыли обо всём другом. Находится время и для встреч с родными, друзьями. Летом 2022 года у родителей была золотая свадьба. В честь этой даты Нина Андреевна и Николай Леонидович поехали в Лазаревское, и одновременно туда приехали и все их дети из разных городов с внуками, и, конечно же, Надежда Николаевна и Иван Васильевич не остались в стороне. Вместе отдохнули на берегу Черного моря, а затем все вместе собрались в Мегионе, в большом доме супругов Чабан. Тесно было в те дни в этом доме, но весело. "Чем и хорош отдельный дом! - высказалась Надежда Николаевна. - Мы и ночью можем песни петь, танцевать, музыку включать, и никому при этом не мешаем".

А нынешним летом 30-летний юбилей со дня свадьбы будут отмечать Иван и Надежда, и, несомненно, на их юбилей соберётся вся родня, все друзья. И мама Ивана Васильевича, София Ивановна Ангеловская, уже приехала к нему. В Одессе теперь плохо, зачем ей там одной оставаться. Здесь, в большом доме, в дружной семье, и для неё комната нашлась, и её присутствие благотворно влияет на детей, которые до встречи с супругами Чабан не знали, что такое забота о родных людях.

Напоследок я спросила Надежду Николаевну, посоветует ли она знакомым поступать так же, как и сама.

- Да. В базе данных очень много детей, которые хотят попасть в семью, найти хотя бы приёмных родителей. Я советую знакомым подумать об этом. Если у людей нет проблем со здоровьем, нет финансовых проблем, есть где жить, пусть берут детишек. Дети - это радость и тепло в доме. Уверена, если в семье между супругами есть любовь и взаимопонимание, то у них всё получится.